
VESZPRÉM VÁRMEGYEI ÖNKORMÁNYZAT 
KÖZGYŰLÉSE 

HATÁROZAT 
 
Szám: 61/2023. (XI.23.) határozat 
Tárgy: A Veszprém Vármegyei Önkormányzat nemzetközi kapcsolatainak alakulásáról szóló 

beszámoló elfogadásáról és a 2024. évi nemzetközi programterv meghatározásáról 

A Veszprém Vármegyei Önkormányzat Közgyűlése megtárgyalta „A Veszprém Vármegyei 
Önkormányzat nemzetközi kapcsolatainak alakulásáról szóló beszámoló elfogadása, a 2024. 
évi nemzetközi programterv meghatározása” tárgyú előterjesztést és az alábbi határozatot 
hozta: 

1. A Veszprém Vármegyei Önkormányzat Közgyűlése a Veszprém Vármegyei 
Önkormányzat nemzetközi kapcsolatainak alakulásáról szóló beszámolót a határozat 1. 
melléklete szerinti tartalommal elfogadta. 
 

2. A Veszprém Vármegyei Önkormányzat Közgyűlése a határozat 2. mellékletében 
foglaltak szerint határozza meg a Veszprém Vármegyei Önkormányzat és a Veszprém 
Vármegyei Önkormányzati Hivatal 2024. évi nemzetközi programtervét. 

 
Határidő: azonnal 
Felelős: Polgárdy Imre, a vármegyei közgyűlés elnöke 

 
 
 
 Polgárdy Imre s.k. Dr. Imre László s.k. 
 vármegyei közgyűlés elnöke vármegyei jegyző 
 

A kiadmány hiteléül: 



A 61/2023. (XI.23.) határozat 1. melléklete 

BESZÁMOLÓ 
a Veszprém Vármegyei Önkormányzat és a Veszprém Vármegyei Önkormányzati 

Hivatal nemzetközi kapcsolatainak 2023. évi alakulásáról  
 

A Veszprém Vármegyei Önkormányzat Közgyűlése a 48/2022. (IX.24.) határozatával fogadta 
el a Veszprém Vármegyei Önkormányzat és a Veszprém Vármegyei Önkormányzati Hivatal 
2023. évre vonatkozó nemzetközi programtervét, melynek megvalósulása jelen beszámolóban 
kerül ismertetésre. 

KOVÁSZNA MEGYE 

2023-ban Kovászna megye és Veszprém vármegye testvérkapcsolatának 30. jubileumát 
ünnepelhettük, melynek keretében számos találkozási pont valósult meg és a közös ünneplés 
mellett az együttműködés további irányai is meghatározásra kerültek a partnerségi 
megállapodás záradékának aláírásával. 
Az egész évet átívelő programsorozat részeként 2023. június 7-12. között a Veszprém 
Vármegyei Önkormányzat képviselőiből és a Hivatal munkatársaiból álló delegáció utazott 
Erdélybe, ahol átadásra került az újjáépített kommandói Horn Dávid Általános Iskola épülete, 
mely 2017. januárjában égett le. Az átadón dr. Imre László vármegyei jegyző úrral közösen 
adtuk át az intézmény javára a Veszprém Vármegyei Önkormányzat által 2017-ben szervezett 
adománygyűjtésből megvásárolt fejlesztő és interaktív eszközöket, valamint szabadidős és 
sporteszközöket. Az ünnepség arra is alkalmat teremtett, hogy Tamás Sándor Kovászna Megye 
Tanácsának elnökével és Cseke Attila fejlesztési, közigazgatási és közmunkálatokért felelős 
miniszter úrral is találkozhattunk. 
A program folytatásaként Kovászna Megye Tanácsának ünnepi közgyűlésén Tamás Sándor 
elnök úrral aláírtuk az együttműködési megállapodást megerősítő záradékot, melyre a felújított 
Székely Nemzeti Múzeum Kós Károly termében került sor 2023. június 9-én. Az ünnepségen 
részt vett több olyan vármegyei település delegációja is, amelyek Kovászna megyei 
testvértelepülési kapcsolattal rendelkeznek: Veszprém, Alsóörs, Balatonfüred, Tapolca, Pápa 
és Taliándörögd. 
Az ünnepségen átadtam Veszprém vármegye jubileumi ajándékát, B. Hegedűs Piros „Hajnali 
Szellő” című festményét, majd delegációnk megtekinthette a Háromszéki Táncegyüttes „Élni 
fogunk szabadon!” elnevezésű zenés-táncos előadását. 
2023. június 10-én az Óriáspince-tetőn megrendezett Székely Vágta ünnepélyes megnyitóján 
köszöntöttem az érdeklődőket, majd megnyitotta kapuit a kétnapos Határtalan értékeink 
elnevezésű kiállítás is, ahol többek között a Veszprém Vármegyei Értéktár is bemutatkozhatott. 
 
Csopakon 2023. június 26 - július 2. között 7. alkalommal került megrendezésre az ifjúsági 
tábor, melyen Kovászna megyei és Veszprém vármegyei hátrányos helyzetű gyermekek 
vehettek részt kísérőikkel együtt. 
A szoros kapcsolatnak is köszönhető, hogy ebben az évben Veszprém vármegyei fiatalok is 
kiutazhattak ugyanezen időpontban Erdélybe. Az anyaországi fiatalok táborozását Kovászna 
Megye Tanácsa biztosította, partnerségben a Kovászna Megyei Szociális Ellátási és 
Gyermekvédelmi Vezérigazgatósággal és a Vadon Egyesülettel, a Veszprém vármegyei 
gyermekek kiutazásukról pedig a vármegyei önkormányzat és a Veszprém Vármegyei 
Gyermek- és Ifjúsági Közalapítvány gondoskodott.  
 
2023. szeptember 8-11. közötti időszakban újabb találkozási pontot teremtve fogadtuk a 
Kovászna megyei delegáció tagjait, akik vármegyénkben való tartózkodásuk alatt részt vettek 
szeptember 9-én a porvai Szépalmapusztán megtartott TOP-5.3.2-17-VE1-2021-00002 
azonosító számú, „A Bakony a mi otthonunk!” című projekt keretében megszervezett 
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konferencián, melyen a Pécsi Tudományegyetem, a Pannon Egyetem, valamint a Pápai 
Szakképzési Centrum szakembereinek előadását hallgathatták meg az érdeklődők, a helyi 
építészeti értékek és a társadalmi értékek közötti összefüggések és a környezeti változásokból 
adódó problémák megoldására szolgáló témákban. 
A konferenciát követően a Kovászna megyei küldöttség látogatást tett Zircen az arborétumban, 
majd megtekintették a Ciszterci Apátságot ahol a zeneirodalom mesterműveit hallgathatták 
meg. A programsorozat folytatásaként szeptember 10-én negyedik alkalommal megvalósuló 
Bakony&Balaton Gasztroünnep, Tájak, Ízek Fesztivál elnevezésű hagyományteremtő 
rendezvényen testvérmegyénk küldöttsége az elmúlt évekhez hasonlóan aktívan vett részt és 
mutatkozott be gasztronómiai és turisztikai területeken egyaránt.  
 
A Programtervben szereplő sepsiszentgyörgyi Kürtőskalács Fesztivál az idei évben nem került 
megrendezésre. 
 

NYITRA MEGYE 

A 2023. szeptember 10-ei Bakony&Balaton Gasztroünnep, Tájak, Ízek Fesztiválra a korábbi 
évekhez hasonlóan a Nyitra Megyei Önkormányzat is meghívást kapott, azonban a szlovákiai 
választásokkal kapcsolatos többletfeladatok nem tették lehetővé, hogy a delegáció ellátogasson 
az idei évben Veszprém vármegyébe. 
 

KIS-LENGYELORSZÁGI VAJDASÁG 

A Veszprém Vármegyei Önkormányzat és a Kis-lengyelországi Vajdaság (Województwo 
małopolskie) közötti testvérmegyei kapcsolat létrehozására vonatkozóan a Veszprém 
Vármegyei Önkormányzat Közgyűlése 2021. november 25-ei ülésén a 116/2021. (XI. 25.) 
MÖK határozatában döntött a testvérmegyei partnerség létrehozásáról, majd a kapcsolatfelvétel 
következő állomásaként Dr. Gerencsér Tibor, Magyarország Krakkói Főkonzulja 2022. július 
10-én a főkonzuli rezidencián rendezett munkavacsorán látott vendégül, ahol áttekintettük 
Veszprém megye és a Kis-lengyelországi Vajdaság közötti kapcsolatok további szükséges 
teendőit. 
Figyelemmel azonban a továbbra is fennálló orosz-ukrán háborúra, a testvérmegyei 
együttműködés aláírására az idei évben nem kerülhetett sor. 
 

NAVOI MEGYE 

A Külgazdasági és Külügyminisztérium előkészítő közreműködésével továbbra is zajlik 
Magyarország és Üzbegisztán kapcsolatainak széleskörű kiépítése, melynek keretében 
korábban már érkezett Navoi megye részéről megkeresés a régiók közötti együttműködés 
előmozdítására. A Veszprém Vármegyei Önkormányzat és Navoi megye jövőbeli 
együttműködésével kapcsolatos megállapodás előkészítése az elmúlt évben megkezdődött, 
azonban az együttműködés aláírására az idei évben nem került sor. 
 
A 2023. évi nemzetközi programtervben szereplő események mellett az alábbi programok 
valósultak meg: 

ALSÓ-AUSZTRIAI TARTOMÁNY  

Veszprém vármegye és az Alsó-Ausztriai Tartomány több évtizede fennálló partnerségének 
felélénkítése és tovább erősítése érdekében 2023. szeptember 27-én vendégül láttam az Alsó-
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Ausztriai Tartomány delegációját Vörösmarty Éva alelnök asszonnyal, dr. Imre László 
vármegyei jegyzővel, valamint a Hivatal munkatársaival közösen. 
A veszprémi Megyeháza Egry termében megtartott egyeztetésen szó esett a vármegyei és 
tartományi feladatok jelenlegi alakulásáról, a jövőbeni együttműködési lehetőségekről és 
programokról. 
A nap során a küldöttség tájékoztatást kapott a Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális 
Fővárosa Programról a veszprémi Acticity épületében, majd Alelnök asszony kíséretében 
látogatást tettek a delegáció tagjai Balatonfüreden, ahol a nemrég megépült Kongresszusi 
Központot tekintették meg. 
A programon a tartomány delegációja mellett Herbert Grubmayr nagykövet úr, valamint az 
ausztriai Kulturform igazgatója, Christian Autengruber is részt vett. 
 
WUNSIEDEL (NÉMETORSZÁG) 
 
Négy évtizedes testvérmegyei együttműködést ünnepelhetett az idei évben a Veszprém 
Vármegyei Önkormányzat, a Veszprém Vármegyei Német Nemzetiségi Önkormányzat 
Wunsiedel Körzet Tanácsával, valamint a Wunsiedel Körzet Ifjúsági Hivatalával közösen. 
Az erről szóló dokumentumot 2023. július 17-én, a veszprémi Deutsches Hausban rendezett 
ünnepségen írtuk alá Peter Berekkel, Wunsiedel körzet elnökével, Hort Martinivel, a Wunsiedel 
Körzet Ifjúsági Egyesület elnökével, valamint Heilig Ferenccel, a Veszprém Vármegyei Német 
Önkormányzat elnökével. 
 
2023. október 27-29. között a Veszprém vármegyei és a törökországi Tobarli város delegációja 
látogatott el a wunsiedeli Come Together elnevezésű partnertalálkozóra, hogy megosszák 
egymással tapasztalataikat a megyék aktuális regionális fejlesztéseiről, a további feladatokról 
és kihívásokról, továbbá újabb együttműködési területek kerüljenek meghatározásra. A 
találkozó részeként vármegyénk delegációjának vezetője, Vörösmarty Éva alelnök asszony 
mutatta be a Veszprém Vármegyei Értéktár Bizottság munkáját. 
A hivatalos programot követően a résztvevők megtekintették a luisenburgi szabadtéri 
színpadot, a Fichtelgebirgsmuseum helyi piacát, továbbá a szomszédos Karlsbad települést.  
 
TEMES MEGYE (ROMÁNIA) 
 
2023. október 20-án a Temes megyei delegációt fogadtam a veszprémi Megyeháza Egry 
termében. 
A tanácskozáson a küldöttség vármegyénk turizmusáról, ezen belül főként az aktív-, és 
kerékpáros turizmus lehetőségeiről érdeklődött, továbbá a Veszprém-Balaton 2023 Európa 
Kulturális Fővárosa Programról kértek tájékoztatást. 
A találkozó alkalmából megfogalmazódott egy jövőbeni együttműködés lehetősége is a két 
megye között, továbbá Nica Alin a Temes Megyei Tanács elnöke reményét fejezte ki azzal 
kapcsolatban, hogy vármegyénk delegációja is látogatást tesz az elkövetkezendő évben 
Temesváron.  
A Temes megyei küldöttség Balatonfüred és Tihany között kerékpáros túrán vehetett részt, 
majd megtekintették a Herendi Porcelánmúzeumot. 
 
VISK (KÁRPÁTALJA, UKRAJNA) 
 
A Veszprém Vármegyei Önkormányzat, Visk község és annak Zöld Falusi Turizmus 
Szövetsége között hosszú évek óta fennálló kapcsolata az elmúlt években leginkább turisztikai, 
kulturális és oktatási területen tudott kibontakozni. 
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Több év kihagyás után az idei évben ismét vendégeink között köszönhettük a viski Zöld Falusi 
Turizmus munkatársát, Ötvös Idát 2023. szeptember 10-én Csopakon, a Bakony&Balaton 
Gasztroünnep Tájak, Ízek Fesztiválján. 
A vármegyei önkormányzat az elmúlt években lehetőségeihez mérten több alkalommal nyújtott 
segítséget a Kárpátalján élő magyaroknak. Sajnos az elmúlt időszak ismét nehéz helyzet elé 
állította az ott élőket. A több, mint másfél éve húzódó orosz-ukrán fegyveres konfliktus jelentős 
társadalmi-gazdasági gondot okoz az ott élő magyarok számára, továbbá az elfogadott új 
nemzetiségi törvény tovább szűkítette a kisebbségi jogokat, amely még inkább megnehezítette 
az országban élő nemzetiségek között a magyar nyelvű nevelési környezet lehetőségének 
biztosítását is.  
Fentiekre figyelemmel a Veszprém Vármegyei Önkormányzat az 53/2023. (IX. 28.) 
határozatában döntött a Veszprém Vármegyei Önkormányzat tulajdonában álló Renault Trafic 
típusú gépjármű Kárpátaljai Magyar Népművészeti és Hagyományőrző Egyesület részére 
történő ingyenes átadásáról, mely átadás folyamatban van. 
 

Összegzés 
 
A Veszprém Vármegyei Önkormányzat Közgyűlésének Elnökeként a meglévő nemzetközi 
kapcsolatok fenntartását, és új határokon átnyúló együttműködések létrehozásának 
megteremtését tartottam szem előtt 2023. évben, figyelemmel a financiális lehetőségeinkre. A 
meglévő testvérmegyei kapcsolatok különböző területeken történő tovább erősítése mellett, 
célom, hogy vármegyénk térségének fejlesztése, gazdasági életének fellendítése, a külfölddel 
történő megismertetése érdekében viszonossági alapon továbbra is törekedjek új 
együttműködések kialakítására, a meglévő partneri kapcsolatokban közös szakmai területek 
bővítésére, mindezt projekt szemlélettel, a pályázati lehetőségek kihasználásával. Úgy 
gondolom, a 2023-as évben sikerült megmutatnunk Veszprém vármegye kulturális, 
gasztronómiai, környezeti értékeit határainkon túl is, és erősödtek kapcsolataink a 
beszámolómban foglaltak szerint. 
Megköszönve a közgyűlés támogatását bízom abban, hogy az elkövetkezendő években is 
sikerül a kitűzött célokat megvalósítani. 
 
Veszprém, 2023. november 14. 
 
 
 

Polgárdy Imre 
a vármegyei közgyűlés elnöke 

 



A 61/2023. (XI. 23.) határozat 2. melléklete 

A VESZPRÉM VÁRMEGYEI ÖNKORMÁNYZAT ÉS  
A VESZPRÉM VÁRMEGYEI ÖNKORMÁNYZATI HIVATAL  

2024. ÉVI NEMZETKÖZI PROGRAMTERVE 
 
 
KOVÁSZNA MEGYE 
 

Időpont Esemény Helyszín 

2024. június Vármegyei közgyűlés elnökének részvétele a 
„Székely Vágta” kulturális rendezvényen 

Kovászna megye 

2024. július Kovászna megyéből érkező hátrányos helyzetű 
gyermekek táboroztatása 

Csopaki Üdülőfalu és 
Kemping 

2024. szeptember Kovászna megyei delegáció részvétele a 
Bakony&Balaton Gasztroünnep Tájak, Ízek 
Fesztiválján 

Csopak község 
strandja 

2024. szeptember Veszprém vármegyei delegáció részvétele a 
Kürtőskalács Fesztiválon 

Sepsiszentgyörgy, 
Kovászna megye 

 
 
NYITRA MEGYE 

Időpont Esemény Helyszín 

2024. III. 
negyedév 

Veszprém vármegyei delegáció látogatása Nyitrán Nyitra, 
Szlovákia  

2024. szeptember Nyitra megyei delegáció részvétele a 
Bakony&Balaton Gasztroünnep Tájak, Ízek 
Fesztiválján 

Csopak község 
strandja 

 

 

KIS-LENGYELORSZÁGI VAJDASÁG 
 

Időpont Esemény Helyszín 

Várhatóan 2024. 
III. negyedév 

A Kis-lengyelországi vajdasággal történő 
testvérmegyei kapcsolatokat rögzítő dokumentum 
ünnepélyes aláírása 

Veszprém, 
Megyeháza/Krakkó, 
Lengyelország 

 

 

TEMES MEGYE, (ROMÁNIA) 

Időpont Esemény Helyszín 

Várhatóan 2024. 
III. negyedév 

Temes megyével történő testvérmegyei kapcsolat 
előkészítése 

Veszprém,  
Megyeháza/Temes 
megye 

 

 

 



NAVOI MEGYE, (ÜZBEGISZTÁN) 

Időpont Esemény Helyszín 

Várhatóan 2024. 
III. negyedév 

Navoi megyével történő testvérmegyei kapcsolat 
előkészítése 

Veszprém,  
Megyeháza 

 

Veszprém, 2023. november 14. 
 
 
Polgárdy Imre 

a vármegyei közgyűlés elnöke 


	61_2023_11_23 határozat
	61_2023_11_23 határozat_1. melléklet
	61_2023_11_23 határozat_2. melléklet

